



Αλεξανδρούπολη, 21 - 03 - 2025
Αρ. Πρωτ.: 440

ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ: 01/2025
Συστημικός Αύξοντας Αριθμός στο ΟΠΣ ΕΣΗΔΗΣ: 368630

ΠΡΟΣ: Υποψήφιους Οικονομικούς Φορείς

ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού για την παροχή υπηρεσιών στο αντικείμενο «Ασφαλιστική Κάλυψη Αστικής Ευθύνης Οργανισμού Λιμένος Αλεξανδρούπολης Α.Ε. (Port Authority Liability)»

Προϋπολογισμού 72.500 € πλέον Φ.Π.Α., CPV: 66516000-0 (Υπηρεσίες Ασφάλισης Αστικής Ευθύνης)

ΣΧΕΤ: Το από 20-03-2025 (12:47:40) υποβληθέν μέσω ΕΣΗΔΗΣ αίτημα παροχής διευκρίνισης της ΙΝΤΕΡΑΜΕΡΙΚΑΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ Α.Ε.

Σε απάντηση σχετικού και λαμβάνοντας υπόψη τα οριζόμενα στην παρ. 2.1.3 της υπ' αριθ. 01/2025 διακήρυξης διαγωνισμού του θέματος, περί παροχής διευκρινίσεων, διευκρινίζονται τα εξής:

1) ΕΡΩΤΗΜΑ: Εάν είναι αποδεκτός ο Πρόσθετος Ειδικός Όρος «Εξαιρείται από την κάλυψη κάθε ευθύνη που προκύπτει από τις δραστηριότητες της GASTRADE Α.Ε.»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Ο ζητούμενος Πρόσθετος Ειδικός Όρος είναι αποδεκτός.

2) ΕΡΩΤΗΜΑ: Εάν είναι αποδεκτός ο Πρόσθετος Ειδικός Όρος «Δηλώνεται και συμφωνείται ότι όλοι οι Παραχωρησιούχοι του Ο.Λ.Α. Α.Ε. (περιλαμβανομένης της GASTRADE Α.Ε.) υποχρεούνται συμβατικά να διατηρούν πλήρη ασφάλιση Γενικής Αστικής Ευθύνης και Εργοδοτικής Αστικής Ευθύνης, στην οποία ο Ο.Λ.Α. Α.Ε. θα καλύπτεται ως Πρόσθετος Ασφαλισμένος και η οποία θα παρέχει κατ' ελάχιστον τα εξής όρια ευθύνης: €500.000 Σωματικές Βλάβες κατ' άτομο / € 1,000,000 Σωματικές Βλάβες ανά ομαδικό ατύχημα / € 1,000,000 Υλικές Ζημιές ανά ατύχημα / € 2,000,000 αθροιστικά. Σημειώνεται πως οι Παραχωρησιούχοι δεν διενεργούν εργασίες / υπηρεσίες ελλιμενισμού»

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Στις πληροφορίες ανάληψης κινδύνου του Παραρτήματος Ι της υπ' αριθ. 01/2025 Διακήρυξης, δηλώνονται μεταξύ άλλων τα εξής:

«..Ειδικότερα όσον αφορά το νέο πλωτό τερματικό σταθμό LNG (FSRU terminal), ο Οργανισμός Λιμένος Αλεξανδρούπολης δεν έχει καμία δραστηριότητα χειρισμού, ωστόσο λειτουργεί υποστηρικτικά παραχωρώντας ανοιχτούς και στεγασμένους χώρους αποθήκευσης, καθώς και



λιμενική υποδομή που χρησιμοποιείται για ελλιμενισμό πλοίων υποστήριξης, τόσο στη φάση κατασκευής όσο και στη φάση λειτουργίας, που θα ξεκινήσει από τις αρχές του 2024.

Σε τέτοιες παραχωρήσεις λιμενικών χώρων, ο παραχωρησιούχος υποχρεούται να συνάψει ασφαλιστήριο συμβόλαιο, στο πλαίσιο του οποίου ζητείται η ένταξη του Οργανισμού ως πρόσθετος ασφαλισμένος...»

Βάσει της ανωτέρω δήλωσης, η GASTRADE A.E., ως παραχωρησιούχος ανοιχτού και στεγασμένου λιμενικού χώρου που χρησιμοποιείται για ανάγκες αποθήκευσης και για τον ελλιμενισμό πλοίων υποστήριξης κατά τη φάση κατασκευής και λειτουργίας του FSRU terminal, υποχρεούται συμβατικά να διατηρεί πλήρη ασφάλιση Γενικής Αστικής Ευθύνης και Εργοδοτικής Αστικής Ευθύνης, στην οποία ο Ο.Λ.Α. Α.Ε. καλύπτεται ως Πρόσθετος Ασφαλισμένος, που παρέχει κατ' ελάχιστο τα αναφερόμενα στο ερώτημα όρια ευθύνης.

Στις υπόλοιπες περιπτώσεις μακροχρόνιων παραχωρήσεις στεγασμένων λιμενικών χώρων, η απαίτηση διατήρησης αντίστοιχης ασφάλισης, καθώς και τα ελάχιστα όρια ευθύνης, εξετάζονται και επιβάλλονται κατά περίπτωση, ανάλογα με τη χρήση, τον κίνδυνο της δραστηριότητας που αναπτύσσει ο παραχωρησιούχος, το μέγεθος και το είδος του παραχωρούμενου χώρου κλπ.

Σε κάθε ωστόσο περίπτωση παραχώρησης λιμενικού χώρου, δηλώνεται ρητά ότι στους όρους των Αποφάσεων παραχώρησης περιλαμβάνεται ο συνήθης όρος: «Η παραχωρησιούχος ευθύνεται για την ασφάλιση και ασφάλεια των εργαζομένων της και έχει την αποκλειστική ποινική και αστική ευθύνη απέναντι σε οποιονδήποτε τρίτο, συμπεριλαμβανομένου και του προσωπικού της Ο.Λ.Α. Α.Ε. για κάθε ατύχημα ή ζημιά σε πρόσωπα ή πράγματα που τυχόν θα συμβούν κατά τη χρήση του χώρου και εξ' αφορμής αυτού.»

Το παρόν αναρτήθηκε την 21-03-2025 στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του ΕΣΗΔΗΣ (www.promitheus.gov.gr) και στην ιστοσελίδα του ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΛΙΜΕΝΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ Α.Ε. (www.ola-sa.gr).

**Ο Διευθύνων Σύμβουλος
Ο.Λ.Α. Α.Ε.**

Κωνσταντίνος Χατζηκωνσταντίνου